

ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Resmi Gazete'de yayımlanan Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası tebliğiyle reeskont işlemlerinde iskonto faiz oranı yıllık yüzde 30,75'e çıkarıldı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan: Üniversiteli gençlerimize piyasa satış fiyatı 9.500 lirayı geçmeyen cep telefonu ve bilgisayarlar için toplamda 5.500 liraya kadar teknolojik cihaz desteği vereceğiz.

Financial Times haberine göre Hazine ve Maliye Bakanı Şimşek, "Zorlu koşulların tersine dönmesi zaman alacak" açıklamasında bulundu

ABD

Gösterge ABD 10 yıllık tahvil getirileri, yatırımcıların kalıcı enflasyon ve sıkı para politikası korkularını beklenenden daha uzun süre tartmasıyla Çarşamba günü yükselerek 15 yıldan uzun bir sürenin en yüksek seviyesine ulaştı.

ABD'de dayanıklı mal siparişleri, Ağustos'ta düşüş beklenirken arttı. Bu artış, borçlanma maliyetlerindeki yükselişe rağmen yatırımların dirençli kaldığına işaret etti.

Fitch, ABD'de tüketici harcamalarında yavaşlama bekliyor.

ABD'de konut kredisi faizleri geçen hafta 2000 yılından beri en yüksek seviyeye çıktı.

Minneapolis Fed Başkanı Neel Kashkari, ekonominin güçlenmeye devam ettiğine yönelik bolca kanıtın olduğu ortamda Fed'in faiz artırımını tamamlayıp tamamlamadığının henüz net olmadığını söyledi.

Avrupa

Avrupa Merkez Bankası (AMB) Yönetim Konseyi Üyesi Robert Holzmann olası şoklar karşısında bankanın yeniden faiz artıracığını söyledi.

Asya

JPMorgan analistlerine göre Çin bankalarının kazançları 2024'te yüzde 10'a kadar düşebilir.

Çin'de sanayi şirketlerinin karlarının, Ağustos 2023'te geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 17,2 arttığı bildirildi.

PARİTELER

➤ USD/TL

ABD cephesinde dün açıklanan dayanıklı mal siparişleri sürpriz artış kaydederken, yurt içinde Avrupa İmar ve Kalkınma Bankası'nın mayıs ayında %2,5 olan büyüme tahminini %3,5'e revize ettiği takip edildi. Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası reeskont işlemlerinde uygulanacak iskonto faiz oranları ve avans işlemlerinde uygulanacak faiz oranlarıyla ilgili değişikliğe gitti. Tebliğe göre

reeskont işlemlerinde iskonto faiz oranı yıllık %30,75'e çıktı. ABD'de dayanıklı mal siparişleri ağustosta yüzde 0,2 arttı ve azalış beklentilerinin aksi yönünde gerçekleşti. Çekirdek tarafta da artış yüzde 0,4 ile beklentileri aştı. ABD'de enflasyon endişeleri nedeniyle Fed'in bir süre daha sıkı para politikasına devam edeceğine yönelik gelişmeler izleniyor. Ayrıca 1 Ekim'e kadar 2024 bütçesinin onaylanmaması durumunda ABD hükümetinin kapanma riski izleniyor olacak. Bu görünüm altında dolar endeksi ve ABD 10 yıl vadeli hazine tahvil faizinde yükseliş eğilimleri izleniyor. Yurt içerisinde ise TCMB'nin faiz artırımı döngüsü takip edilmekle birlikte kurda hafif yükseliş eğilimleri takip ediliyor. Bugün ABD'de büyüme ve Fed Başkanı Powell'ın konuşması izlenecek. Dolar/TL, bu sabah 27,35'li seviyelerden işlem görüyor.

Teknik Analiz: USD/TL'de 27 seviyesi üzerinde gelen kapanış sonrasında yukarı yönlü seyirlerde hızlanma başladı. ABD dolarının dünya çapında değer kazanmasını da etkisi ile kurda 27,30 seviyesi üzerinde seyirler izliyoruz. Kurun 27,50 seviyesi üzerinde haftalık kapanış yapması durumunda daha hızlı yükselişler izleyebiliriz. Yukarda 27,50 , aşağıda ise 27,30 seviyelerini direnç ve destek seviyeler bu hafta takip etmeye devam edeceğimiz seviyeler.

Destekler: 27,30/27

Dirençler: 27,50/28



➤ EUR/TL

Piyasalar son günlerde Avrupa Merkez Bankası kanadından gelen açıklamaları takip etti. Son olarak Avusturya MB ve aynı zamanda Avrupa Merkez Bankası yetkilisi Holzman'ın açıklamaları izlendi. Holzman; enflasyonun yüksek devam etmesi halinde yeni faiz artışlarının da mümkün olabileceğini belirtti. Yeni güne başlarken ekonomik veri bakımından yoğun bir gün bizleri bekliyor. İlk olarak Euro bölgesinin lokomotif ekonomisi Almanya kanadından gelecek olan enflasyon verisi izlenecek. Ardından gözler ABD'ye çevrilecek. Açıklanacak olan ABD GSYİH verisi ile birlikte küresel bazda volatilité artabilir. FED'in de yakından takip edeceği veri ile birlikte bankanın önümüzdeki günlere dair neler planlayabileceğinin ipuçları aranacak. 23:00'da ise FED Başkanı Powell'ın konuşma yapması bekleniyor

Teknik Analiz: EUR/TL dün yine 29 seviyesi üzerini test edip bu seviye altında kapanış yaptı. Bugünü ise 28,79 seviyelerinden açıp kısıtlı hareketleri ile 28,81 seviyelerine doğru yukarı yönlü hareketler sürdürüyor. 29 seviyesini destek seviyesi olarak takip ediyoruz. Bu seviye üzerinde 29,50 , altında ise 28,50 seviyeleri takip edilebilir.

Destekler: 28,50/28
Dirençler:29/29,50/30



➤ **GBP/TL**

İngiltere Merkez Bankası (BoE) beklenmedik bir şekilde faiz artırım döngüsüne ara verirken, ABD Merkez Bankası (Fed) beklenmedik bir şekilde sert açıklamalar yaptı ve ilave faiz artırımının mümkün olduğu sinyali verdi. BoE ve Fed arasındaki para politikası ayrışması İngiliz Sterlini (GBP) üzerinde baskı yaratıyor ve GBP/USD paritesi için bir fren işlevi görüyor. Bu durum ise GBP/TL kuru için de negatif.

Teknik Analiz: GBP/TL kuru iki gündür üst üste yukarı yönlü hareketlerle ilerliyor. Dün 33,24 seviyelerini gören kur bugün bu seviyenin de üzerinde dalgalanıyor ve 33.28 seviyeelrinden işlem görüyor. Bugün USD tarafında önemli veriler var kur paritenin etkisi ile hareketlilikler yaşanabilir. Kurda 33 seviyesini destek olarak takip ediyoruz. Yukarı yönlü seyirlerde 33,50 seviyesi aşağı yönlü hareketlerde ise 33 seviyeleri olası seviyeler.

Destekler: 33,55/33

Dirençler: 34/34,20/34,50



➤ ALTIN

FED' den gelen uzun süre sıkı duruş mesajı ve artan enflasyon endişeleri, petrol fiyatlarında yaşanan yükselişi tetiklemeyle ons altında baskı sürüyor. Bugün ABD büyüme verisi, ABD Çekirdek Kişisel Tüketim Harcamaları, Fed Üyesi Cook'un Konuşması ve Fed Başkanı Powell'ın Konuşması önemli olacak.

Teknik Analiz: Ons altın teknik anlamda zayıf seyrine devam ediyor. Güçlü destek bölgesi olan 1885 seviyesinde tepki alımı gelmemesiyle birlikte derin satış baskısı devam ediyor. 1885 seviyesinden alımlar hızlandığı takdirde 1900 seviyesine doğru bir güçlenme görebiliriz. Buna karşın geri çekilmelerde 1870 desteği destek seviyesi olarak karşımıza çıkıyor.

Destekler: 1910/1880/1870

Dirençler:1930/1950



PETROL

API verilerinin ham petrol stoklarında artışa işaret etmesinin ardından, dün açıklanan EIA verileri Temmuz 2022 sonrasında en düşük seviyede gerçekleşti. Brent petrolde 95 \$/varil test edildi. 22 – g ort kuvvetki destek olarak çalışıyor. 93,85 pivot seviyesi üzerinde 95,10– 96,20 direnç, 92,95 – 91,60 destek olarak takip edilebilir. . 91,90 pivot seviyesi üzerinde 94.45 - 95.10 direnç, 92,35 - 90.80 destek olarak takip edilebilir.



➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 391,980 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
15:00	EUR	Almanya Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Eyl)	0,3%	0,3%
15:30	USD	Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (çeyreklik) (2. Çeyrek)	2,1%	2.0%
15:30	USD	İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları	215K	201K
17:00	USD	Askıdaki Konut Satışları (Aylık) (Ağu)	-0,8%	0,9%
23:00	USD	Fed Başkanı Powell'ın Konuşması		

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan

herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Dilek Kemancıoğlu (Müdür)

TEL: 2274671

Melih Bulak (Müdür Yardımcısı)

TEL: 2280333 (Dahili-206)

Zuhal Barçın (Yetkili)

TEL: 2280333 (Dahili-205)

Münüre Önöz (Memur)

TEL: 2280333 (Dahili-205)